Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

7 20 5 - -
50.000 800 T 0.20 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name GYO1 Albrecht-Diirer-
EUR + 18 MwWh 0,167 0.18 Gy ium Hauptgebé&ud
bzw. 0,157 StraBe Emser Str.133
m3/10 0.151 ’
40.000 - 16 ' 0,16
Ort 12051-T200
Kosten Verbrauch 600 { @ 0,136 .
GYo1l 14b3 " GYO01 o1 Filter S-
AIbrecht»bD[]rgr-GymnasiL Albrecht-Durer-Gymnasiym ' Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
Hauptgebaude Hauptgebaude
i, 32
(SG+TH+Aula) 30.000 - 12 (SG+TH+Aula) ' 0.12 Bedarfsquote qu r —I
Emser Emser l gH = Q'h / Q'p,max 21,30 / 16,10 kWh/m?
Str.133 0 Str.133 400 | 1 010 Hullfliche A / Ve 5.293 m* / 20.574 m’
NRI / BRI DIN277 17.956 / 23.167 m?
Bezirksamt 20.000 - 8 Bezirksamt 0,08 NGF/ BGF DIN277 4.081 / 4.918 m?
Neukélin Neukdlin NGF = 63%HF+93NF+26%VF+2%F|
von von . .
Berlin 6 Berlin 1 0,06 Leistung soll/ist L(34K)=312 /50 kW
Ser\_/i_ceeinheit Serviceeinheit 200 -
Facility 10.000 4 Facility 1004 Heizwirmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Management Management
Anlagenverlust -
2 T 0,02 Anlagenquote gA -
H | :|I :|I Gebiudequote gK 1,05 [+67%] -
0 - H H 0
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 O 1M T2015 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 | >%° Nutzerquote qN 0,51 [+33%] -
C— Wasser EUR 1.423 | 1.330 | 1.560 | 1.179 | 1.587 | 1.427 | 1.452 —— Wasser m%/10 33 30 36 27 38 34 34 Gesamtquote qG. [ 1,56 ]
—— Strom EUR 20.893(22.108|20.399(20.503|18.004/22.043|22.299 —— Strom MWh 102 | 104 | 100 | 93 | 131 | 89 92 spez. Kosten 10,33 EUR/NGF...2,05 EUR/V¢
=== Heizung EUR 42.025(39.622|42.371(43.796|41.658|42.548[42.153 === Heizung MWh 492 | 435 | 506 | 534 | 483 | 478 | 518 spez. Verbrauch 127 kWh/NGF...25 kWh/V
Wasser EUR/m? 4,30 | 437 | 432 | 439 | 422 | 424 | 4,22 Wasser EUR/m? 4,30 | 4,37 | 4,32 | 4,39 | 4,22 | 4,24 | 4,22 Nutzeranzahl
Strom EUR/KWh {0,211 0,212 0,204 | 0,221 | 0,137 | 0,247 | 0,242 Strom EUR/KWh | 0,211 0,212 0,204 0,221 0,137 | 0,247 | 0,242 Verbrauchsart
Heizung EUR/kWh | 0,086 | 0,091 | 0,084 | 0,082 | 0,086 | 0,089 | 0,081 Heizung EUR/kWh | 0,086 | 0,091 | 0,084 | 0,082 | 0,086 | 0,089 | 0,081 Fernwirme AbWasser Fri
Gradtage in Kd 3.252 [ 3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 [ 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.2523.194|3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178| 3.111 Zéhlstationen A2-67804553 [070] Fer:
e Heizanlagen EUR | 1.155 | 1.155 e Heizanlagen MWh 13 13 gj:z:i;i:la W 29? Fe
Gebaude EUR 33.984|33.408|38.746(37.213|34.549|31.645|28.346| Gebaude MWh 398 367 462 454 401 355 349 B3-69939121
Nutzung EUR 7.848 | 5.059 | 3.624 | 6.583 | 7.110 |10.904[13.807] Nutzung MWh 92 | 56 | 43 | 80 | 82 | 122 | 170 eIt
e Heizung EUR/Kd 12,93|12,41]12,51|12,90| 12,83 13,39 | 13,55 e Heizung MWh/Kd | 0,151 (0,136 | 0,149 | 0,157 | 0,149 | 0,150 | 0,167 3[366]FrischWasser
A7-7465429[366]NS
A7-7465429-GR[366]NS = ‘mm
Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, ¥ tt, h=Stunde, m*=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=ZihlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, utérbahnhof. Neukalin
DF=Dachflédche, VF=Ve elte Flache.. Es ist 1 1.000 kwWh —= - =8 °
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Bewertungen 2020...2015 fir Nr.392: Energieklasse: B 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 127 kWh/(m2a)
o . h B ! ] ’ . . . 1392_zSH-Hei teil=84,0%_OQH
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. - e /0% 9 Strom 23 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die 1392_zSS-Stromanteil=88,4%_NRI
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). <100| 200| 300| 400| 500/ 600| 700
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... A| B| Cl D| E F G
Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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